

公务员数量不在多少,关键在于是否办实事

□朱恒顺

摘要 | 一个财政供养的单位是否有冗员,提供的服务能否让老百姓满意,才是最重要的。

5月30日,人社部公布《2015年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》,报告披露,截至2015年底,全国共有公务员716.7万人。

716.7万名公务员,这一数字与13亿人口和接近8亿劳动人口来说,比例确实不能算高,这也在一定程度上间接地回应了社会上

的一些关于中国公务员队伍数量和“官民比”的不合理猜测与质疑。事实上,近年来,虽然我国公务员总体数量有所增加,但公务员人数占就业人口的比重,与世界许多国家相比,一直处于一个较低的水平上。

当然,我国法律对“公务员”的界定是比较严格的。依据《公务员法》,公务员仅指“依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工作人员”,这不能涵盖全部的财政供养人员,甚至也不包括参照公务员法管理的工作人员。因此,我们也要搞清楚,

716.7万人并不是全部的财政供养人员,国家财政供养人员的数量要远远大于这一数字。

目前,我国财政供养人员除了公务员外,还包括教师、医生、科研人员以及其他占用事业编制、由国家财政负担工资福利的工作人员,比如气象部门工作人员、地震部门工作人员等,这部分人员因为承担公共服务职能,亦由财政供养,这也属于国际惯例。

虽然目前尚无财政供养人员数量的权威数字,但我们如果解剖一个县、一个乡镇的财政供养人员,可以发现公务员只是其中

一部分,不具有公务员身份的财政供养人数,应当远远超过公务员的人数。

这是否意味着我国财政供养人员过多,或者是有些人所说的“官民比”失衡?恐怕不能简单地从数字上去看。一个财政供养的单位是否有冗员,它提供的服务能否让老百姓满意才是最重要的。提供的服务不能让群众满意,单纯的“官民比”再低也缺乏实际意义。而提供的服务如果能让群众满意,只要把财政预算审查关,即使“官民比”高一些,天也塌不下来。

儿童节送法,点赞

□雨来

六一儿童节,很多偏远地区的孩子们都收到了来自社会的爱心礼物:新书包、新文具、新玩具……收到礼物的孩子们自然欢喜雀跃。

礼物几乎年年有,至今已觉不新鲜,倒是郏县和叶县的3所学校的孩子们收到的礼物让人眼前一亮。

5月31日,由20余名检察官组成的平顶山市检察院志愿服务队,来到叶县仙台镇中心小学,除了带给孩子们常规的文具等礼物外,还向孩子们进行了法制宣传教育。无独有偶,6月1日,郏县人民检察院少年审判庭的法官们先后来到郏县广阔天地乡一中、郏县新城小学,给全体学生进行了专场法制教育讲座,并捐赠了2000多册法律书籍。

在校园暴力频发的背景下,将法律知识作为儿童节礼物送给在校的孩子们,显得尤为有意义。近年来,校园暴力低龄化、残忍化,让公众感到焦灼。而施暴的孩子们动辄“反正我还未成年”,知道用《未成年人保护法》保护自己,将《未成年人保护法》变成“未成年人犯罪保护法”,这种思维,这种对法律的曲解,更令公众感到不安。因此,检察官、法官来到学校讲解法律知识,解释立法本义,正本清源,为孩子们树立正确的法律观念,实在善莫大焉!

为检察官和法官点赞!

(相关报道见今日本报A05版)

漫活

“突破口”

近日,备受关注的深圳市委政法委原书记蒋尊玉涉嫌受贿案在广州市中级人民法院一审开庭。检察机关指控蒋尊玉涉嫌收受财物共计超过7000万元。

新华社记者发现,蒋尊玉受贿行为大多涉及房地产开发。在土地资源极其紧缺、“寸土寸金”的深圳,蒋尊玉利用职务便利“前门当官、后门经商”,与家族成员在政商两界里应外合,搭城市土地开发“顺风车”寻租分肥。

新华社发



保育钧式的人太少

□邓新华

5月31日凌晨1时,保育钧病逝,享年74岁,引发舆论关注。

保育钧做过人民日报副总编、全国工商联副主席、全国政协副主席秘书长。然而,保育钧始终保持讲真话的状态。他真诚地为民营经济鼓与呼,激动与义愤写在脸上。

保育钧的经历很丰富。在改革开放的年代,他到全国工商联任副主席之后,他对民营企业的作用、处境了解得越来越多,为民企发声越来越多,逐渐成为受民营企业企业家欢迎、尊敬的讲真话的人。

1998年,保育钧提出了把保护民营企业产权写入宪法的提案,此后数年他一直为此努力。他提出的诸如私人产权保护,打破体制性、行政性垄断等问题,即使放在今天看,也仍然困扰着民营企业。2012年他对“吴英案”如此评论:“吴英案是银行机构不合理,监管不到位的结果。”他始终认为民营企业家的法律地位是急迫的现实问题。

在保育钧看来,在社会利益主体已经多元化的情况下,利益博弈是必然的。他也坦承:“企业家和我呼应的倒是很多,但是这很难变成政府部门的政策和法规。”

保育钧的价值在于坚守市场理念、产权原则。他用很高的声音,讲质朴的道理。可惜的是,保育钧式的洪钟大吕太少。

@微言博议

少年迪拜当乞丐,为何说走就走?

新闻 | 因听信“迪拜当乞丐,月薪47万元”的谣言,16岁的徐某在上海浦东国际机场潜入飞机货舱偷渡到迪拜,被当地警方扣留。徐某坦言自己是未成年人,不怕被警察抓。业内人士称少年翻过机场围界钻入货舱匪夷所思。机场方面则回应,浦东国际机场的安保措施符合安全标准。

惊讶:全国那么多人就他信了

@LED1000W:当时那个新闻出来,我就想肯定有人要试了。

@Moni_赫赫:全国那么多人就他信了。

@蜗牛 0129:你哭着对我

说:新闻里都是骗人的。

批评:机场有安全漏洞

@哈哈哈哈哈小鱼:这不仅是一个少年偷渡这么简单。如果一个16岁的少年都可以轻而易举地突破重安保进入飞机,那么极端分子携带炸弹进入飞机也不是没有可能。

@一个有点理想的高三学生:如果潜入飞机货舱的是携带炸药的恐怖分子,大家可以脑补一下后果。

@一网无鱼2012:都已经出事了,机场还说安保管符合安全标准。不勇于承认错误,毫无担当,死鸭子嘴硬。

反思:未成年人犯罪保护法?

@穆渝锋:徐某坦言自己是

未成年人,不怕被警察抓。这句话真可怕,《未成年人保护法》难道就是保护你们做坏事的吗?

@Mio一本正经的胡说八道:虽然是未成年,但懂得利用《未成年人保护法》来掩饰自己,果然不愧为未成年人犯罪保护法。

@杨桃薄荷冰:《未成年人保护法》再不改的话,问题会越来越多。

直言:还是读书太少

@暗之圣域:据我了解,迪拜严打乞丐,不欢迎不劳而获的人。年轻人没知识没文化真可怜,无知的行动注定悲剧。

@德州人看热闹:网络害了这个无知少年。

@小小小小小_哥:果然是大年轻,不知道新闻看看就好,居然

还当真了。

@王一帆_yifan:什么不差,就差读书太少。

警惕:拜金主义害人

@许昌林业:为了挣份乞讨钱,冒着违法甚至是生命危险做这种事情,不得不说拜金拜得相当可以了,莫名其妙的宣传使得一些拜金者趋之若鹜。

@静言默成:宁愿费尽心思做乞丐,也不愿正经找工作赚钱,这样的思想很可怕。当勤劳致富成为笑话,不劳而获成为梦想,这样的人与废人无异。无论学校也好,家教也罢,对这种不劳而获思想的形成,肯定有不可推卸的责任。

@葫芦娃娃001:我什么都不信,只相信自己的双手。

(以上言论来自新浪微博)

河南质量工程职业学院2016年五年制大专、三年制中专招生开始报名

招生专业:五年制大专有建筑工程技术、建筑室内设计、会计、机电一体化技术、食品营养与检测等专业;三年制中专有珠宝玉石加工与销售、计算机应用、会计、机电技术应用、建筑工程施工等专业。

报考资格:五年制大专,需参加2016年中招考试,成绩达到省定分数线;三年制中专,持初中毕业证可直接到我院招生办报到入学。

资助政策:按国家规定,学院有奖学金、助学金政策。

地址:姚电大道中段河南质量工程职业学院招生办
电话:0375-3397111、0375-3397555

平顶山市第一高级中学2016年招生政策咨询会公告

应广大九年级学生及家长的要求,我校定于6月4日(星期六)8:30-17:00在平顶山市第一高级中学举行2016年招生政策咨询会,诚邀全市九年级学生及家长参加。敬请相互转告。因学生正常上课,谢绝任何车辆进入校园。

地址:市区矿工路与新华路交叉口西100米路北